

А.Неъматов: узбекско-таджикское взаимодействие носит конструктивный и системный характер, вносит весомый вклад в решение общерегиональной повестки



1 июня т.г. в Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция на тему: «Роль стратегического партнерства Узбекистана и Таджикистана в обеспечении устойчивого развития Центральной Азии».

Мероприятие прошло в преддверии официально визита президента Республики Таджикистан Э.Рахмона в Узбекистан и собрало представительный состав участников, в число которых вошли руководители стратегически исследовательских институтов при Президенте, министерства иностранных дел, ведущих политических и экономических центров, академий наук двух стран.

В ходе конференции Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов выступил с докладом на сессии «Приоритетные направления узбекско-таджикского стратегического партнерства в деле устойчивого регионального развития».

Представитель ИСМИ подчеркнул, что организуемая в преддверии важного политического события, визита президента Таджикистана Эмомали Рахмона в Узбекистан конференция будет способствовать практическому наполнению повестки предстоящих переговоров на высшем уровне, нахождению новых точек роста и драйверов развития взаимовыгодного сотрудничества между нашими государствами.

По словам эксперта, сегодня необходимо искать приемлемые и адекватные ответы на те вызовы, с которыми сталкиваются наши страны вследствие негативного влияния на регион геополитической напряженности, снижения глобальной торговли, трудностей, связанных с функционированием транспортных коммуникаций и ограничением доступа к рынкам.

При это только объединив усилия, задействовав огромный потенциал и ресурсы наших стран, поддерживая тесный доверительный диалог и взаимовыгодное сотрудничество в регионе нам удастся преодолеть вызовы современности и выйти на новые рубежи совместного устойчивого развития и процветания.

А.Неъматов подчеркнул, что для этого имеются все необходимые предпосылки. Благодаря политической воле и совместным усилиям лидеров наших стран за последние пять лет нам удалось кардинально повысить взаимное доверие, достичь «прорыва» по всем направлениям, вывести наши отношения на уровень всеобъемлющего и многопланового стратегического партнерства.

Эксперт отметил, что сегодня узбекско-таджикское взаимодействие носит конструктивный и системный характер и в сфере регионального сотрудничества, вносит весомый вклад в решение общерегиональной повестки.

Во многом благодаря нашим совместным усилиям сегодня в Центральной Азии прочно утверждается абсолютно новая политическая атмосфера добрососедства, взаимного доверия и взаимовыгодного сотрудничества, усиливаются кооперационные связи и транспортно-коммуникационная взаимосвязанность, регион трансформируется в развитый емкий рынок, растет его инвестиционная привлекательность.

Как следствие, с 2016 г. по 2021 г. общий внешнеторговый оборот стран региона вырос на 54%, достигнув \$167 миллиардов, внутрорегиональная торговля – в 3 раза (с \$5,5 до \$16,5 миллиардов), в пять раз увеличилось количество совместных предприятий, доля инвестиций в ЦА от общего объёма в мире повысилась с 1,6% до 2,5%, составив в 2021 г. \$34,3 миллиардов, при этом в 3,2 раза увеличились взаимные инвестиции. Как следствие, в 2021 г. общерегиональный ВВП вырос на 19,6% (\$328,7 млрд.).

При этом отчетливо наблюдается неразрывная связь устойчивого развития региона и наших стран, что видно на высоких темпах роста экономик Узбекистана и Таджикистана, составивших по итогам 2021 года в совокупности более 8%.

Говоря о положительном влиянии на регион расширения сотрудничества между Ташкентом и Душанбе, эксперт подчеркнул, что наши страны выступают не только бенефициарами регионального развития, но и являются драйверами региональной кооперации. Так, в 2021 году доля Узбекистана и Таджикистана в общерегиональной торговле составила около 50%, превысив 8,1 млрд. долл., в региональном разрезе взаимные инвестиции достигли 38%, количество совместных предприятий – 42%.

Реализация новых форм экономического сотрудничества, в частности запуск узбекско-таджикской инвестиционной компании, приграничной индустриально-торговой зоны, наращивание промышленной кооперации, проведение межрегиональных бизнес-форумов становятся катализатором роста экономик наших стран, создают прецеденты и закладывают прочный фундамент устойчивого развития и стабильности нашего региона, - заключил А.Неъматов.

Мероприятие организовано **Международным институтом Центральной Азии и Центром стратегических исследований при президенте Республики Таджикистан.**